
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 70 DEL  26/03/2018 

OGGETTO: APPROVAZIONE  PICIL  -  PIANO  DELL'ILLUMINAZIONE  PER  IL  CONTENIMENTO 
DELL'INQUINAMENTO LUMINOSO REDATTO DALL'ING. ANDREA FORNARI 

L’anno  duemiladiciotto addì  ventisei del  mese  di  marzo alle  ore  12:30 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati 
a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

TOSONI ANGELO
DAL FORNO MARCO
OLIOSI LEONARDO
VALBUSA VANIA
ANTONINI ANNA PAOLA
MAZZAFELLI SIMONE

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente

Presenti  n. 4 Assenti n. 2 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE PERUZZI GIOVANNI. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di  VICE SINDACO - ASSESSORE, il Sig.  DAL FORNO MARCO che 
dichiara aperta la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata  la   deliberazione  di  G.C.  n.  164  del  16/10/2014  avente  ad  oggetto:  “Redazione  del  Piano 
dell’illuminazione per il  contenimento dell’inquinamento luminoso (PICIL), ai sensi dell’art. 5 della L.R.V. n. 
17/2009. Atto di programmazione e indirizzo”;

Preso atto della determinazione n. 179/C del 17/10/2014 del Responsabile Settore Lavori Pubblici  ad oggetto 
“Istituzione  dell’ufficio  di  progetto  per  la  redazione  del  piano  dell’illuminazione  per  il  contenimento 
dell’inquinamento luminoso (PICIL), ai sensi dell’art. 5 della L.R.V. n. 17/2009 e per la programmazione delle 
azioni previste dal “Piano di Azione per l’Energia Sostenibile” (P.A.E.S.) in materia di illuminazione pubblica”;

Dato atto  che l’ufficio di progetto, istituito presso l’area comunale delle opere pubbliche, ha inteso provvedere 
in merito ai sopra richiamati provvedimenti, ex legge R.V. n. 17/2009, per la formazione del PICIL e che, per 
tale scopo, ha preso atto della necessità di acquisire una precisa conoscenza dello stato attuale della rete di 
illuminazione pubblica, oltre ad idonei supporti tecnico-informatici sui quali elaborare detta pianificazione;

Considerato che al fine di valutare eventuali proposte di efficientamento della Pubblica Illuminazione, si è reso 
necessario  pervenire  prioritariamente  alla  formazione  del  PIANO  DELL'ILLUMINAZIONE  PER  IL 
CONTENIMENTO DELL'INQUINAMENTO LUMINOSO (PICIL), tramite incarico a professionista esterno, data la 
mancanza delle specifiche competenze tra il personale tecnico comunale;

Preso atto che con determina n.1000 del 22/12/2017 è stato conferito  a tale scopo,  un incarico all’Ing. Andrea 
Fornari  di  Valeggio  sul  Mincio, per  la  Realizzazione  del  Piano  dell’Illuminazione  per  il  Contenimento 
dell’Inquinamento Luminoso Comunale (PICIL);

Atteso che, con nota acquisita al prot.5132 dell’08/03/2018 il professionista summenzionato ha consegnato il piano 
di cui in parola composto dai seguenti documenti:
1. PICIL Piano dell’illuminazione per il contenimento dell’inquinamento luminoso
2. Allegato A Classificazione illuminotecnica stradale
3. Allegato B Elenco Punti luce
4. Allegato C Relazione fotografica quadri

Ritenuto  opportuno  approvare  tale  piano  ritenendolo  conforme  a  quanto  richiesto  e  necessario  per  le 
valutazioni inerenti le proposte di riqualificazione e gestione della Pubblica Illuminazione;

Preso atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa;

Dato atto che ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati  acquisiti  ed allegati  alla  
presente deliberazione di cui  costituiscono parte integrante e sostanziale, i  pareri  in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1. Di approvare il PIANO DELL'ILLUMINAZIONE PER IL CONTENIMENTO DELL'INQUINAMENTO LUMINOSO 
(PICIL) redatto  dall’ing.  Andrea  Fornari  di  Valeggio  sul  Mincio,  acquisito  al  prot.  5132  dell’08/03/2018, 
composto dei seguenti elaborati:
- PICIL Piano dell’illuminazione per il contenimento dell’inquinamento luminoso
- Allegato A Classificazione illuminotecnica stradale
- Allegato B Elenco Punti luce
- Allegato C Relazione fotografica quadri.

2. Di dare atto che il presente strumento rappresenta l’elaborato base per le  valutazioni inerenti le proposte di 
riqualificazione e gestione della Pubblica Illuminazione, nonché per l’accesso agli eventuali contributi per la 
riqualificazione ed efficientamento energetico.

3. Di dare atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa.
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Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

- Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del D. 
Lgs. 18 agosto 2000, n. 267
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL VICE SINDACO - ASSESSORE
DAL FORNO MARCO

IL SEGRETARIO GENERALE 
PERUZZI GIOVANNI
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